

sb0025 a környező országok időjárása  
 sb0026 hójelentés  
 sb0027 év végi áruellátás, nyitvatartás a fővárosban /1. rész/  
 sb0028 év végi áruellátás, nyitvatartás a fővárosban /2. rész/  
 sb0029 kitüntetés /kassai péter, takó józsef/  
 sb0030 elhunyt szalai károly  
 sb0031 új hajót bocsátottak vízre Óbudán  
 sb0032 több ezren a városligetben  
 sb0033 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0034 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0035 regölők, suprálók  
 sb0036 a magyar szolidaritási mozgalom ideai eredményei ... /1./  
 sb0037 a magyar szolidaritási mozgalom ideai eredményei ... /2./  
 sb0038 műsorváltozás  
 sb0039 elhunyt kiss lajos  
 sb0040 eredményes évet zárnak az oroszlányi bányászok  
 /folyt. köv./ mm/li/il  
 20.59 281287 1827

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 részvénytársaság szálloda-ujjéépítésre  
 sb0042 műsorváltozás a rádióban  
 sb0043 kitüntetés /göbölös istván/  
 sb0044 időjárás-jelentés  
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: baumann lászló, császár tiber, izsák erika

- v é g e -

/mti/ il ie  
 21.00 281287 0481

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1987. december 29.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

országszerte megkezdődtek a leltározások a kereskedelemben  
 /1.rész/

1987. december 29. - az iparcikk- és ruházati üzletek egy része országszerte megkezdte már, más részük a közeli napokban végzi el a leltározást és az árucikkek átírázását. az élelmiszerüzletekben erre csak a január 31-i - sok helyütt a szokásosnál későbbi - zárás után kerülhet sor, az illetékes tanácsok gondoskodnak a leltározás összehangolásáról, az áruellátás folyamatosságáról az év végén, illetve az új év első napjaiban. a fővárosban is összehangolják az üzletek nyitva tartását, bár itt nem okoz olyan nagy problémát, ha a kissé távolabbi üzletben kell vásárolni. vidéken - különösen a kisebb városokban és településeken - viszont nagy körültekintést igényel a folyamatos ellátás megszervezése.

vas megyében az iparcikküzletek fele már a karácsonyi ünnepek utáni első munkanapon megkezdte a leltározást és az átírázást. ezek a boltok január 4-én nyitnak ki, a most nyitva tartó áruházak január 1-je és 7-e között lesznek zárva. a megyében a leltározási rendet úgy alakították ki, hogy minden nagyobb településen legalább egy iparcikküzlet mindig nyitva legyen. az élelmiszerboltok leltározását a megyei kereskedelmi felügyelőség és a helyi tanácsok úgy szabályozták, hogy a tíz dolgozónál többet foglalkoztató élelmiszerüzletek január 2-án árusítsanak már tejet és kenyeret. január 3-án, vasárnap szombathelyen 11 óra a szombati rend szerint tart nyitva, s a megye többi városában is kijelölték azokat a boltokat, amelyek fogadják a vásárlókat, a nagyközségekben és a kisebb településeken ugyanezen a napon egy-egy bolt legalább négy

óra hosszat nyitva tart, de ahol ez sehogyan sem oldható meg, ott a vendéglátóhelyeken árusítanak tejet és kenyeret.

a győr-sopron megyei vásárlóknak és az ide látogató külföldieknek egyaránt nehezíti a dolgát, hogy a város legnagyobb áruháza, az arrabona szövetkezeti áruház már december 28-án nem nyitott ki, s csak az új esztendőben, az első munkanapon fogad újból vevőket. a megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat győri és mosonmagyaróváron valamennyi, összesen 130 üzletét nyitva tartja szilveszter napján este 6, illetve 7 óráig. az átárazást éjszaka és az ünnepeken végzik el.

szegeden az iparcikk boltok egy része már december 27-én megkezdte a leltározást, lesz azonban olyan is, ahol január 6-ig tart ez a munka. nem egyszerre zárják ugyanis be az üzleteket, a delta kereskedelmi vállalat 19 boltjában például december 27-től 31-ig, huszonhárom másik boltjában pedig január 2-től 6-ig leltároznak. a város legtöbb élelmiszerüzletében január 1-jén és 2-án fogják elvégezni a munkákat, s 3-án már 133 élelmiszerbolt kinyit. /folyt. köv./ mg/ka  
00.10 291287 2692

--

sb0002 4 150 mtib1002

országszerte megkezdődtek a leltározások a kereskedelemben /2.rész/

a hajdu-bihar megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat tíz boltjában szilveszterkor közvetlenül a zárás után megkezdődik, s ezeken a helyeken éjjelre be is fejeződik az átárazás és a leltározás. a boltok többségében azonban január 1-jén és 2-án végzik el ezt a munkát. tejet és kenyeret folyamatosan árusítanak a leltározások ideje alatt a vendéglátóhelyeken. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet 17 boltjában leltározó, illetve árazó bizottságok alakultak a szükséges feladatok ellátására, s január 3-án mindenütt bőséges választékból lehet majd vásárolni az új áron. a tsz éttermei január 2-án fogadják először a vendégeket az új esztendőben.

szolnok két nagy áruházában december 31-ig a raktárakban lévő árukat leltározzák és árazzák át a kereskedők, s ez nem zavarja a bolti értékesítést. ezt követően a skálában január 1-je és 3-a között leltározzák az eladótérben lévő, mintegy 40 millió forint

értékű árukészletet, s 4-én nyitnak ki. a centrumban az eladótérben 3-án és 4-én veszik leltárba az árukat és 5-én nyitnak ki. a megyeszékhely élelmiszerkereskedelmi hálózatában szilveszter után kerül sor az árucikkek számba vételére és átárazására, ennek ellenére több üzletben január 2-án, illetve 3-án várják már a vevőket. /mti/

mg-bur-cser-laz-szü-dén/ka sl/il ie  
00.10 291287 1369

--

sb0003 4 150 mtib1003

társadalombiztosítási tudnivalók /1. rész/

1987. december 29. - 1988. január 1-jétől a táppénz, a szülési szabadság idejére járó terhességi- gyermekágyi segély, a gyermekgondozási díj, valamint a baleseti táppénz adóköteles jövedelem lesz. ezért ezeket a társadalombiztosítási ellátásokat a jövő év elejétől a bruttósított keresetek alapján számítják ki. az ellátások alapja azonban eltér a vállalatok által bruttósított keresetekről, azoknál általában magasabb lesz. a munkáltatók többsége ugyanis a decemberi béreket bruttósítja, míg a társadalombiztosítási ellátások megállapításánál az előző év egészében elért keresetet veszik figyelembe, s alapjuk mindazt magában foglalja, ami után a dolgozó nyugdíjjárulékot fizetett. így az ellátások alapjába az alapbér mellett beleszámítanak a különféle pótlékok és mozgóbérek - jutalmak, prémiumok -, valamint a nyereségrészesedés is. mindezek együttes, nyugdíjjárulékral csökkentett összegének egy naptári napra jutó részét bruttósítják. vagyis összegét megemelik az utána fizetendő személyi jövedelemadóval, valamint a jövő évtől érvényes 10 százalékos nyugdíjjárulékral. az ellátásokat azonban már úgy kapják kézhez a dolgozók, hogy abból az adóelőleget - a fizetéshez hasonlóan - levonják a munkáltatók.

a terhességi- gyermekágyi segélyt és a gyedet eddig is naptári napokra folyósították, a jövő évtől kezdve a táppénzt és a baleseti táppénzt is így fizetik. eddig ezek az ellátások csak a munkarend szerinti munkanapokra jártak. a változtatásra a számítások egyszerűsítése érdekében került sor.

az 1987-ről a jövő évre áthúzódó ellátások esetében a járandóságokat december 31-ig még a jelenlegi előírások szerint, január 1-jétől viszont már az új szabályoknak megfelelően folyósítják. a január első napjaiban kézhez kapott társadalombiztosítási ellátások összegét az adórendszer bevezetése még nem befolyásolja, hiszen ezeket a járandóságokat - a bérekhez

hasonlóan - mindig egy hónapra visszamenőleg folyósítják, a már a bruttósított keresetek alapján kiszámított első ellátásokat februárban fizetik ki.

1988. január 1-jétől az eddigi másfél év helyett a gyermek kétéves koráig vehetik igénybe az édesanyák a gyedet, amennyiben gyermekük az idén már betöltötte a másfél évet, a gyedet nem folyósítják jövőre tovább automatikusan, hanem azt a szülőnek külön kell kérnie. /folyt. köv./

be/gb/ka  
00.11 291287 2377

--

sb0004 4 150 mtib1004

társadalombiztosítási tudnivalók /2. rész/

erre azért van szükség, mert a gyes mellett vállalhat külön munkát az édesanya, de ha gyeden van, akkor nem, s a gyed további folyósításához nyilatkoznia kell arról, hogy nincs külön munkából származó jövedelme.

a bruttósított keresetek alapján kifizetendő ellátások folyósítása várhatóan zavartalan lesz, hiszen valamennyi ügyintézőt felkészítették már az új számítási módok alkalmazására, s munkájukhoz segítségül az országos társadalombiztosítási főigazgatóság átszámítási táblázatot bocsátot rendelkezésükre.

a személyi jövedelemadó bevezetése a nyugdíjak megállapítását is érinti, a nyugdíjak önmagukban nem adóznak majd, ezért a jövőben a kiszámításuk alapja is az adóval csökkentett kereset lesz, hogy az új nyugdíjak megállapítása ne húzódjék el, az eddigieknél is fontosabb a nyugdíjak megfelelő előkészítése, az, hogy a vállalatok pontosan határolják el, dolgozójuk 1988. január 1-je után milyen adóköteles és adó alá nem eső jövedelemben részesült.

fontos tudnivaló, hogy a jövő év elejétől a nyugdíj megállapításakor a szolgálati időbe beleszámítanak az egyetemi és a főiskolai évek is, a korábbi tanulmányi időt azonban csak oly mértékben veszik figyelembe, mint amennyi jelenleg szükséges az adott felsőfokú képesítés megszerzéséhez. /mti/

be/gb sl ka ie  
00.11 291287 1344

--

sb0005 4 150 mtib1005

teljesítették idei tervüket a budapesti lakásépítők

1987. december 29. - budapesten az idén is a kisservezetek és a vidéki évm-vállalatok fokozódó aktivitással vettek részt a lakásépítkezésekben, a fővárosban dolgozó tíz vidéki évm-vállalatból négy az idén kapcsolódott be ezekbe a munkálatokba, növelte eredményeit a 43. számú állami építőipari vállalat és a budapesti lakásépítő vállalat is, hétfőn jelentették a budapesti lakásépítők, hogy teljesítették idei lakásátadási tervüket.

a fővárosi tanács a telepszerű többszintes lakásokból az idén 6000-6400 új otthon építését irányozta elő, de a múlt évről áthúzódókkal együtt összesen 7150-re növekedett az építők szerződéses kötelezettsége, ezt teljesítették, s most még megközelítően további 200 új otthon átadásával számolnak, így az állami erőből épülő tanácsi bérlakások és a magánereős telepszerű otthonok előirányzatát is túlteljesítik, a magánereőből épülő egyedi lakóházakban pedig a tervezett 2850 helyett megközelítően 3000 lakást építenek fel, kedvező az is, hogy a lakásépítésekkel együtt elkészültek az előirányzott iskolai tantermek, óvodák és bölcsődék is, egyben az építők törlesztették a tavalyi tartozást is. /mti/

sb/il/sl/il ie  
00.12 291287 1219

--

sb0006 4 150 mtib1006

gazdaságtalan export miatt csökkentett termelés péten

1987. december 29. - a legnagyobb hazai műtrágya gyár, a péti nitrogénművek átmenetileg termelésének csökkentésére kényszerült: szünetelteti a gyártást a két karbamid üzemében és az azokat kiszolgáló ammónia üzemben is.

erre a lépésre azért volt szükség, mert a főként exportra gyártott karbamid világpiaci ára ma igen alacsony, gyártása tehát jelenleg nem gazdaságos, az idei szállítási szerződéseinek természetesen még eleget tett a gyár, a három leállított üzem a péti nitrogénművekben gyártott műtrágya egyharmadát adja, a többi egységben, így a napi ezer tonnás ammónia üzemben, az összetett műtrágyát gyártó és a pétisó üzemben a termelés folytatódik, ugyancsak teljes kapacitással termel az argon-, szorbit- és savüzem is.

a gyárban a termelés visszafogását átmeneti jellegűnek tekintik, és nem terveznek létszámcsökkentést sem: a leállított ammónia és két karbamid üzem dolgozóit most azokon a munkahelyeken foglalkoztatják, amelyekben eddig csak gmk-k segítségével tudták megoldani a feladatokat. /mti/

bév/az/il ie  
00.12 291287 1104

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

váltót bocsát ki a tsz

1987. december 29. - csongrád megye egyik legnagyobb közös gazdasága, a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz az utóbbi esztendőben több tízmilliárd forint értékben bocsátott ki váltót, vagyis egyes nagy értékű üzletkötéskor készpénz, illetve a szokásos banki átutalás helyett 3 hónaptól 9 hónapig terjedő lejáratu váltót adott.

ennek, a tsz-ek körében még kevésbé elterjedt fizetési módnak rendkívüli előnye, hogy az árumozgás elszakad a pénzmozgástól, jóval megelőzi azt, az áru ugyanis a váltó cégszerű aláírásának pillanatában a gazdaság tulajdonába kerül, s a fizetés csak hónapok múlva esedékes. gyakran előfordul, hogy egyes gyárakban, vállalatoknál felhalmozódnak a készletek, s ez raktározási és egyéb gondokat okoz. a tsz hajlandó azonnal átvenni a növényvédőszer, műtrágyát vagy esetleg traktort, kombájnt, takarmányt; váltót ad érte, amelynek értékét esetleg csak félév múlva egyenlíti ki, természetesen a kamatokkal együtt. így mindkét fél jól jár, az eladó nem raktárba termel, gyorsan piacra talál, a vevő pedig ráér fizetni egy neki kedvezőbb későbbi időpontban, s közben használhatja, termelésbe állíthatja a megvett eszközt, anyagot, természetesen ilyen hitellevelet csak hitelképes gazdaság bocsáthat ki. a kereskedelmi életben a váltónak olyan szerepe is van, hogy a lejáratú időnél korábban be lehet váltani, ahogy szaknyelven mondják: leszámoltatni. a hitelező, amennyiben előbb akar pénzhez jutni, leszámoltathatja a váltót, meghatározott költség fejében. ekkor a váltó a bank tulajdonába megy át, s az a lejáratkor a tsz számlájáról leemeli az összeget. /mti/

tób/az/il ie  
00.13 291287 1635

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

átadták a rókus kórház felújított szárnyát

1987. december 29. - befejeződött a rekonstrukció a pest megyei tanács semmelweis kórházában, ismertebb nevén a budapesti rókus kórházban. a tíz évvel ezelőtt megkezdődött, összesen 1,2 milliárd forintos munkát több szakaszban végezte el a pest megyei beruházó vállalat: utoljára a gyulai páli utcai szárnyat újították fel. ezzel 120 ágygal bővült a kórház, amelyben így összesen 540 fekvőbeteg gyógyítására nyílik lehetőség.

a most átadott szárny kivitelezésével, az érdi építőipari szövetkezet határidőre és a tervezett költségen belül végzett. a három évig tartó korszerűsítési munka során a 200 éves falakat úgy kellett megerősíteni, a málló téglákat ujjakkal pótolni, hogy a műemlék jellegű kórházépület homlokzata, tetőszerkezete megőrizze eredeti arculatát. az épületen belül a régi választófalakat viszont mindenütt lebontották, s a korábbi 10-12 ágyas kórtermek helyett kisebb, 2-6 személyes szobákat alakítottak ki, minden ágynál telefon van, amelyen a nővérszoba hívható. tágas vizsgálóhelyiséget rendeztek be, s a műtőket a legkorszerűbb klímaberendezésekkel szerelték fel.

a megújított kórház-szárnyban, akárcsak semmelweis korában, a szülészeti kapott helyet. az osztály január első felében népesedik be.

a rekonstrukcióval az építkezés nem fejeződik be: a kórház tözomszédságában, a stáhly utcában üresen álló telekre orvosi rendelő, a központi laboratórium, gyógyszertár épül, s itt kap majd helyet a kórház gazdasági irodája is. ez a félmilliárd forintos beruházás előreláthatóan 1989 végére készül el. /mti/

kru/tr az ka ie  
00.13 291287 1618

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## téeszek az egészségügyért

1987. december 29. - fejér megye 62 mezőgazdasági termelősövetkezetének minden tagja ezer forinttal járul hozzá a székesfehérvárott létesítendő művese állomás felszerelésének költségeihez, miután a közös gazdaságok csaknem 17 millió forintot ajánlottak fel erre a célra. áldozatvállalásuk eredményeként régi gond oldódik meg a megyében, nem kell a betegeket budapestre szállítani kezelésre, a műszerezési kiadásokhoz a videoton elektronikai vállalat és több más vállalat is hozzájárul, de a legnagyobb részt a megye termelősövetkezetei vállalták magukra.

a művese állomás a jövő év második felében készül el; két műszakban hat-hat beteg ellátására lesz alkalmas. a szükséges kezelőberendezéseken kívül fektetőszobák és laboratórium is tartozik majd hozzá. /mti/

dáv az/La 1e  
00.14 291287 0823

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

## városvédő egyesület kunszentmártonban

1987. december 29. - városvédő és szépitő egyesület alakult szolnok megye alig egy esztendeje várossá nyilvánított településén, kunszentmártonban. a tiszazug központjának lokálpatriótái közül egyelőre százhuszonötven léptek be rendes, heten pedig pártoló tagnak. a közgyűlésen elfogadott alapító határozat szerint az egyesület segíti a város értékeinek védelmét, gyarapítását. szakosztályokat hívnak életre: várostörténeti, honismereti, városrendezési, építészeti, természet- és környezetvédelmi, valamint ifjusági tagozatot alakítanak, tervbe vették, hogy létrehozzák a kunszentmártonból elszármazott szakemberek klubját, és tagjainak tudását is kamatoztatják a város fejlesztésben. kunszentmártonnal együtt jelenleg már szolnok megye öt városában működik városvédő és szépitő egyesület. /mti/

end/fné/az/1l 1e  
00.14 291287 0863

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

## végjáték a duna mentén - újabb epizódok a tv-ben

1987. december 29. - újabb epizódokkal jelentkezik a képernyőn a végjáték a duna mentén című, nagy sikerű sorozat: január 6-tól nyolc néten át, szerda esténként mutatja be a televízió a századunk műhely legfrissebb filmjeit. a történelmünk nehéz, 1944. márciustól - a német megszállástól - szeptemberig tartó időszakának eseményeit feldolgozó tizenkét epizódot két éve láthatták a nézők. a mostani filmekben ötven - ausztriában, braziliában, az egyesült államokban, az nszk-ban, svájcban, a szovjetunióban, a vatikában és magyarországon forgatott - filminterjú hosszabb-rövidebb részei „vallanak”, 1944-ről. a koronatanuk között öt egykori tábormegvezető és két vezérkari tiszt mellett őrmesterek, közlegények, tartalékos hadnagyok szerepelnek, de van közöttük szovjet tolmács-tiszt és vatikáni diplomata, német miniszter és titkosszolgálati ügynök, budai gázlámpagyújtogató és nyilas újságíró is.

kisebb könyvtárat töltenek meg azok a tudományos művek, tanulmányok, amelyek a századunk műhelyének az 1944. október 15-e történetét feldolgozó filmjeit megalapozták. e tudományos bázis tette lehetővé a népszerű, a speciális képzettséggel nem rendelkező néző számára is nyomkövethető ábrázolást. ezúttal is számos történelmi esemény elevenedik meg a műteremben - színészek közreműködésével. a filmkockák olyan tanácskozásokat, tárgyalásokat, értekezleteket, vitákat rekonstruálnak, amelyek tartalma levéltári iratok - számos esetben az elhangzottak szó szerinti jegyzőkönyve - vagy a résztvevők visszaemlékezései alapján ismerhetők meg.

a századunk-műhely „szóvivője”, - mint már huszonöt éve - ezúttal is benkő gyula. az epizódokban megelevenedő történelmi alakokat tyll attila, gyöngyössi katalin, avar istván, balázsovits lajos, bozóky istván, cserhalmi györgy, juhász jácint, konrad antal, madaras józsef, makay sándor, mádi szabó gábor, mécs károly, nagy attila, paláncz ferenc, pathó istván, szilágyi tibor, sztankay istván, tolnai miklós, trokán péter, ujréti lászló és végvári tamás személyesíti meg. /mti/

i/kj/1l 1e  
00.15 291287 2097

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

## magyar-szlovén televíziós együttműködés

1987. december 29. - a „hunyadiak és cilleiek” című magyar-szlovén tévéfilm elkészítésével köszöntötték együttműködésük 5. évfordulóját a pécsi és a ljubljana-i televízió stúdió munkatársai. a cillei család olyan kiemelkedő szerepet játszott a szlovén nép történetében, mint a miénkben a hunyadiak. a dokumentumfilm a két főúri család kapcsolatát és összeütközését ábrázolja, belehelyezve korába, földrajzi környezetébe. a felvételeket részben Magyarországon, részben Szlovéniában készítette a közös forgatócsoport. a műben megismerhetjük a hunyadiakról és a cilleiekről szóló irodalmi és zenei alkotások egyes részleteit is. az ötvenperces tévéfilm szerkesztői: jósfay györgy és jancz lombargar.

a Magyarország és Jugoszlávia televíziós szervezetei közötti kapcsolatok keretében 1982-ben kezdődött a pécsi és a ljubljana-i stúdió együttműködése. az első lépés az volt, hogy a forgatócsoportok keresték fel a szomszéd országot, és az ottani kollégák segítségével elkészítettek egy-egy műsort. a pécsi stáb például a magyar áruszállításban is fontos szerepet játszó koper kikötőjét mutatta be, a ljubljana-i csoport a magyar gazdasági reformról forgatott filmet. az együttműködés második szakaszában már közös forgatócsoportot hoztak létre, s elkészítették a „nemzetiségek a határ két oldalán” című filmet, amit egyidőben sugárzott a magyar és a szlovén televízió.

az elmúlt évben új fejezet kezdődött a magyar-szlovén televíziós együttműködésben. a stúdióvezetők megállapodtak abban, hogy együttesen feldolgozzák a két szomszédos nép közös történelmének egyes részeit. a ljubljana-i javaslatára mátyás királyról készítettek elsőként dokumentumfilmet. a reneszánsz uralkodót mindkét nép a történelmének legnagyobb alakjai között tartja számon; legendás személye máig elevenen él a szlovén népben, része a szlovén nemzettudatnak és népköltészetnek. a „legendás valóság - valóságos legenda” című alkotást 1986 végén mutatta be a magyar és a szlovén televízió. a sorozat folytatása a most elkészült hunyadi-cillei film, amely 1988-ban kerül képernyőre mind a két országban. /mti/

igó az/la ie  
00.15 291287 2157

--

sb0013 4 170 mtib1013

## zalai érmek

1987. december 29. - két új érmet veretett a magyar érmegyűjtők egyesületének zala megyei szervezete. az egyiket - a magyar olajipari múzeummal közösen - a hazai szénhidrogéntermelés idejéről, 50. évfordulójára jelentették meg. összesen 600 készült belőle; az ezüst, ezüstözött, aranyozott és bronz változatból egyaránt 150 darab. az egyik oldalon jellegzetesen zalai táj látható furótornyival és „bólogató”, olajszivattyúval, a másikat pedig egy gömbcsap és az olajipari múzeum emblémája díszíti.

a türjei községi tanács felkérésére kiadott érem is jubileumot köszönt, igaz némi késsedelemmel, ugyanis a szóbanforgó zalai falu három esztendeje volt 800 éves. pontosabban: az I. László király unokaöccse, thyrle lembert gróf által itt alapított premontrai apátság körül kialakult település nevét egy 1184-ből fennmaradt írás említi először. az 1200 példányban - szintén ezüst, ezüstözött, aranyozott és bronzváltozatban - kiadott érem azt a pecsétnyomatot ábrázolja, amely türje hajdani mezővárosi rangját dokumentálja.

mindkét érmet szabolics péter munkácsy-díjas szobrászművész tervezte. /mti/  
tas az/la/il ie  
00.16 291287 1145

--

sb0014 4 130 mtib1014 /közönségszolgálat/

## a fővárosi üzletek ünnepi nyitva tartása

1987. december 29. - december 30-án, szerdán valamennyi kiskereskedelmi egység, csarnok és piac, valamint vendéglátóhely a szokásos szerdai nyitva tartás szerint szolgálja ki a vásárlókat.

december 31-én, csütörtökön az élelmiszerboltok, a csarnokok, a piacok legalább 18 óráig, az ennél később záró egységek 19 óráig üzemelnek. a ruházati és iparcikk üzletek, áruházak 16 óráig lesznek nyitva. a dohány-, az édesség- és a virágboltok a csütörtökre érvényes időpont előtt is bezárhatnak. a vendéglátóhelyek 1988. január 1-jén hajnali 5-ig tarthatók nyitva.

január 1-jén, pénteken csak a vendéglátóhelyek, a kijelölt dohányboltok üzemelnek, vasárnap nyitva tartás szerint.

január 2-án, szombaton vasárnapi rend szerint fogadja a vásárlókat a dohány- és az édességboltok egy része, a virágboltokban pedig szombati nyitva tartási rend szerint árusítanak. a vendéglátóüzletek vasárnapi rend szerint üzemelnek, minden más üzlet, áruház zárva lesz. január 1-jén, 2-án a kijelölt vendéglátóhelyeken is beszerezhető kenyér és tej.

január 3-án, vasárnap valamennyi kerületben szombati nyitvatartást alkalmaznak a kijelölt élelmiszerüzletek, a dohány- az édesség-, valamint virágboltok, a vendéglátóhelyek vasárnapi rendjük szerint üzemelnek, minden más üzlet, áruház zárva tart.

január 4-én, hétfőn valamennyi kiskereskedelmi egység, csarnok és piac, vendéglátóhely a szokásos hétfői nyitva tartást alkalmazza.

/mti/  
dj/li/bc/ll ie  
00.16 291287 1511

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

robbanás a színpadon

1987. december 29. - hétfőn este a városligeti petőfi csarnokban a pokolgép együttes koncertjének kezdetén a színpadon robbanás történt, mint azt később megállapították, a balesetet a szabálytalanul alkalmazott pirotechnikai anyag robbanása okozta. a színpad előtt álló fiatalok közül ketten életveszélyesen, ketten súlyosan, négyen pedig könnyebben megsérültek. természetesen ezután a koncert is elmaradt, az eset részleteinek kivizsgálására és a felelősség megállapítására a budapesti rendőrfőkapitányság szakértők bevonásával vizsgálatot indított. /mti/

sz/mz ie  
09.24 291287 0602

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /embargó: 18.30 óráig!/  
tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /1. rész/

1987. december 29. - a január elsején életbe lépő árintézkedések hatására az egyes termék- /szolgáltatás/ csoportokban bekövetkező árváltozások átlagos mértékéről és néhány kiemelt termék árának emelkedéséről az mti a következő tájékoztatást kapta:

a termék vagy szolgáltatás megnevezése és az árváltozás átlagos mértéke	mérték- egység	régi ár	új ár forintban
---	-------------------	---------	--------------------

élelmiszerek /10,7 o/o/  
ebből: húsfélék /10,7 o/o/

ezen belül: sertéshusok /13,1 o/o/

például:

- rövid karaj és comb csont nélkül	kg	134.-	150.-
- oldalas	kg	82.-	94.-

marhahusok /10,8 o/o/

például:

*R*

bel

- 14 -

1987.12.29.

- fehérpecsenye, felsál	kg	146.-	160.-
- szegy, oldalas, lengőborda /leveshusok/	kg	54.-	60.-

-----  
 huskészítmények /9,3 o/o/  
 -----

például:

- párizsi	kg	80.-	88.-
- virsli műbélben	kg	92.-	100.-
- olasz felvágott	kg	100.-	110.-
- füstölt csülök /hátsó/	kg	80.-	90.-
- gépsonka	kg	200.-	220.-
- téli szalámi	kg	300.-	300.-

-----  
 baromfi /16 o/o/  
 -----

például:

- vágott csirke előhűtött /belezett/	kg	58.-	67.-
- csirke comb /folyt. köv./ ka	kg	92.-	100.-

10.57 291287 1845

--

sb0017 4 150 mtib1017 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /2. rész/

-----  
 zsiradékok /6,5 o/o/  
 -----

például:

- sertézsír 1/2 kg papírcsomagolásban	kg	27.-	30.-
- füstölt kenyérszalonna	kg	36.-	38.-

-----  
 tej- és tejtermékek /27 o/o/  
 -----

például:

- fogyasztói tej 2,8 o/o zsirtartalom polietilén tasakban	l	7.60.-	9.20.-
- tejföl 20 o/o-os zsirtartalom 2 dl-es	db	7.-	8.90.-
- tehénturó félzsíros 25 dkg-os	db	7.20.-	9.-

R

bel

- 15 -

1987.12.29.

- vaj 80 o/o-os zsirtartalom 10 dkg-os	db	7.70.-	9.40.-
- sajtfélék 40 o/o	kg	77.-	107.-
- trappista			

-----  
 cereáliák /6,7 o/o/  
 -----

például:

- liszt /buza főző/	kg	8.40.-	9.10.-
- fehér és félbarna kenyér	kg	9.60.-	10.40.-
- házi /táj-/ jellegű kenyér	kg	13.-	13.-
- vizes zsemle, tejes, sós kifli	db	0.90.-	1.10.-
- cukor /4,4 o/o/			

például:

- kristály normál tartósítóiipari termékek	kg	25.-	26.10.-
--	----	------	---------

-----  
 /4,3 o/o/  
 -----

például:

- meggybefőtt egész 5/4-es	üveg	32.-	32.50.-
- csemege uborka ,,közepes,, 5/4-es	üveg	22.40.-	22.20.-
- 4 tojás száraztészta	csomag	14.30.-	14.90.-
- marhapörkölt 1/2-es	db	46.-	49.50.-
- sertésmájkrém 1/10-es	db	8.20.-	8.20.-

/folyt. köv./ ka

11.02 291287 1854

--

sb0018 4 150 mtib1018 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /3. rész/

-----  
 bébi ételek 44 o/o  
 -----

például:

- almapüré marhahussal 0,2-es	üveg	12.30.-	16.60.-
- zöldborsó püré 0,2-es	üveg	7.60.-	11.30.-

-----  
 édesipari termékek /12,1 o/o/  
 -----

R

## például:

- cukorkák 15 o/o			
- csokoládé, csokoládés termékek 0 o/o			
- édesipari lisztes áruk 26 o/o			
- kakaópor 100 gr-os	csomag	17.50.-	22.30.-

déligyümölcsök /14,7 o/o/  
-----

## például:

- citrom 1. o.	kg	30.-	35.-
- narancs 1. o.	kg	42.-	47.-
- banán	kg	46.-	51.-

fűszerek, ételízesítők  
-----

/16,3 o/o/  
-----

## például:

- csemege paprika 250 gr-os	csomag	40.50.-	45.40.-
- piros arany ételízesítő 80 gr-os	tubus	9.50.-	10.70.-
- fahéj 20 gr-os	csomag	10.70.-	9.40.-

élvezeti cikkek /4,2 o/o/  
-----

ebből: alkoholmentes italok 15,8 o/o

## például:

- coca cola 0,2 l-es	üveg	4.50.-	4.70.-
- traubisoda 0,25 l-es	üveg	4.20.-	5.10.-

élvezeti cikkek vendéglátásban  
történő fogyasztása 6,5 o/o

/folyt. köv./ ka  
11.04 291287 1547

*R*

--

sb0019 4 150 mtib1019 /embargó: 18.30 óráig!/  
-----

tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /4. rész/  
-----

csecsemőruházati termékek  
-----

/70-120 o/o/  
-----

## például:

- pelenka /belföldi/	db	14.10.-	31.40.-
- pamut rékli /belföldi/ 50-68 méret	db	39.-	69.50.-
- csecsemő hálósák /szövött 50-68 méret/	db	70.50.-	147.-

tartós háztartási gépek  
-----

## például:

- f 8-12 gázkonvektor	db	7.430.-	7.730.-
- karancs 3 t gáztűzhely fehér	db	8.000.-	8.330.-
- energomat thermál 64 színes mosógép	db	15.900.-	17.730.-

gyermekkosci /21 o/o/  
-----

háztartási vegyi cikkekből  
-----

például: mosószerek 18,4 o/o

- biopon 450 gr-os	doboz	15.40.-	17.10.-
- komfort öblítő 450 gr-os	db	13.70.-	16.30.-
- tip 83 500 gr-os mosogató- szer	db	16.40.-	19.40.-
- tomi sztár 3 kg	doboz	149.-	176.-
- amo azur pipereszappan 150 gr-os	db	12.-	13.40.-

babaápolási cikkek  
/belföldi 34 o/o/  
fog- és szájaápolási  
cikkek 27 o/o

csecsemőbutorok /244 o/o/  
-----

egyéb iparcikkekből:  
-----

## például:

- iskolai cikkek 92,7 o/o			
- egészségügyi papír 14,3 o/o			
- motorolajok 23,9 o/o			

/folyt. köv./ ka  
11.07 291287 1575

*R*

--

sb0020 4 150 mtib1020 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /5. rész/

Építőanyagok /31 o/o/  
 -----  
 ebből: téglá 56,9 o/o  
 -----

például:

- kisméretű téglá 1. o.  
 /művi ár/ ezer db 2.560.- 4.180.-

- b-29 falazó blokk 1. o.  
 /művi ár/ ezer db 9.010.- 14.700.-

cserép /96,3 o/o/  
 sajtolt színezett szilorozott  
 tetőcserép 1. o. /művi ár/ ezer db 6.900.- 14.300.-  
 cement 56,9 o/o

például:

- 350 ksp 20 cement 1. o.  
 /művi ár/ to 1.390.- 2.270.-

vb gerenda, azbeszt cement  
 /18,7 o/o/

például:

a-12 jelű vasbeton hidaló  
 gerenda 1. o. /művi ár/ db 141.- 169.-

mész /darabos/ 22,5 o/o to 1.360.- 1.665.-

faanyagok

például:  
 - 3-6,5 m hosszú 22-32 mm vastag  
 1.o. széles fenyődeszka m3 7.780.- 9.660.-

szolgáltatásokból  
 -----

például:

- mosás /bp-en/ kilós kg 9.- 17.-

- vegytisztítás pl. férfi  
 nadrág, női szoknya db 25.- 29.-

- áru fuvarozás 15 o/o  
 - légi személyszállítási díjak  
 a szocialista országokba  
 /100 o/o/

/folyt. köv./ ka  
 11.10 291287 1364

Ra

--

sb0021 4 150 mtib1021 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /6. rész/

a szabadárformába tartozó termékek és szolgáltatások  
 -----  
 január 1-jei átlagos árváltozási mértékei  
 -----

ebben a körben a konkrét árak és díjak, az egyes kereskedelmi  
 formáktól, kiszolgálási feltételektől függően, és területileg is  
 eltérőek lehetnek. ezért az alábbiak csak a bekövetkező árváltozási  
 mértékeket mutatják.

-----  
 a termék /szolgáltatás/  
 csoport megnevezése az árváltozási mérték országos  
 átlaga o/o-ban  
 -----

ruházati termékekből

gyermek ruházati termékek 33.0  
 például:

- gyermek és kamasz-bakfis alsó  
 ruházati termékek 13.0  
 - harisnyák-zoknik 62.5  
 - felsőruházati termékek 14.2  
 - lábbelik 70.3

felnőtt ruházati termékek - 11.3

például:

- lábbelik - 12.0  
 - harisnya-zokni - 8.0  
 - alsó ruházati termékek - 8.5  
 - felső ruházati termékek - 12.0  
 - méterárúk - 10.2  
 - lakástextiliák - 13.5

vas-műszaki cikkek 6.5

háztartási vegyi cikkekből

például:

- kozmetikai és testápolási cikkek - 4.6  
 - arc- és ajakápoló szerek - 4.9

/folyt. köv./ ka  
 11.12 291287 1657

Ra

--

sb0022 4 150 mtib1022 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /7. rész/

- kölni, parfüm	- 4.9
- festékek	5.8
- egyéb háztartási és közszükségleti vegyi termékek	4.9
- körömápoló szerek	- 36.3

butorokból:

- gyermekbutorok	37.1
- felnőtt butorok	5.4

egyéb iparcikkekben:

ebből:

- papír és írószerek	12.5
- fotó-optikai cikkek	- 4.1
- sportszerek	- 16.4
- játékok és hangszerek	5.1
- üveg- és porcelán áruk	1.6
- műanyag cikkek	10.2
- óra-ékszer, ajándék	4.8

szolgáltatásokból:

ipari javító szolgáltatások	22.0
ebből:	

- ruházati cikkek javítása és készítése	20.0
- háztartási felszerelések javítása	35.0
- járműjavítás	18.8
személytaxi fuvardíj	15.0
parkolási díjak	15.0
kereskedelmi szolgáltatások /pl. utazási irodák, szálláshely-értékesítés/	12.9
üzleti kiadások	25.0
lakáskarbantartási szolgáltatások	38.8
kulturális szolgáltatásokból, vidámpark, varieté	25.0

/folyt. köv./ kö  
 11.21 291287 1434

Ra

-.-

sb0023 4 150 mtib1023 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /8. rész/

fodrászat	26.5
fényképészet	31.1
egyéb személyi szolgáltatások	15.0

a lakossági építkezések és ingatlanvásárlások árszínvonala 12,9 százalékkal, az építőanyagok átlagosan 31 százalékos drágulását is figyelembe véve körülbelül 20-21 százalékkal emelkedik. a házilag lakásépítésekénél /felújításnál és korszerűsítésnél/ a felhasználó anyagokra és szolgáltatásokra kivetett 25 százalékos általános forgalmi adó - külön rendelkezés szerint - visszatérítésre kerül, így lakossági többletkiadás csak a támogatások megszűnéséből eredő áremelkedés miatt keletkezik, a nem lakás céljára szolgáló helyiségek /pl. garázs, üdülő stb./ építése esetében az adó-visszatérítésre nincs lehetőség; e területen a drágulás mintegy 30 százalékos lesz.

az élelmiszerek árának emelkedése a vendéglátóipari árakban is érvényesül. az ételek ára általában a nyersanyagok áremelkedésével arányosan, az élvezeti cikkek ára pedig e tevékenységre kivetett adó mértékével drágul.

a munkahelyi és előfizetéses étkeztetésnél az ételár-támogatások megszüntetése naponta és adagonként kb. 6 forinttal, a nyersanyagár-drágulás további 2-3 forinttal, összesen 8-9 forinttal növelheti az igénybevevők hozzájárulását. azokon a munkahelyeken, ahol a munkáltató az ételár-támogatások megszüntetéséből eredő körülbelül 6 forintos többletkiadást átvállalja - melyre az érvényes jogszabályok lehetőséget adnak -, ott a térítési díj csak 2-3 forinttal emelkedik. a gyermek- és diákjóléti intézményekben /pl. a napköziben, menzákon/ a térítési díjak csak az élelmiszerárak emelkedése miatt növekedhetnek, adagonként 2-3 forinttal.

a januári árintézkedések következtében a lakosság által vásárolt termékek és szolgáltatások 53 százaléka emelkednek az árak /átlagosan 16,2 százalékkal/, a vásárlások 39 százaléka nem változnak az árak, és 8 százaléka az árak csökkennek /átlagosan 10,9 százalékkal/. /folyt. köv./

ka  
 11.23 291287 2035

Ra

-.-

sb0024 4 150 mtib1024 /embargó: 18.30 óráig!/  
 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /9. rész/

Január 1-jén nem változik többek között az élelmiszerek közül a szalámi, az étolaj, a margarin, a diabetikus készítmények kivételével a csokoládé, a kenyérfélék egy része; a hazai előállítású és csomagolású élvezeti cikkek közül a bolti eladásoknál a sör, bor, égetett szesz, dohány, kávé; számos hazai gyártású gépipari cikk /pl. kerékpár, porszívó, centrifuga, tévé, lemezjátszó, forróvítartó/; a személygépkocsik, az újságok, folyóiratok, könyvek; a tüzelő- és üzemanyagok ára. változatlanok maradnak a villany, a gáz, távfűtés; a víz- és csatornahasználat; a vasuti, a közúti távolsági és helyi közlekedés; a hírközlés; az alapvető kulturális és a kommunális szolgáltatások, valamint a gyógyászati cikkek és gyógyszerek /térítési/ díjai.

fogyasztói árkiegészítést 1988-ban csak a tejtermékek, a szilárd tüzelőanyagok árai, a távhőszolgáltatás és a személyszállítás díjai tartalmazzák.

az új árak az adóreform érvényességével egyidejűleg, január 1-jén lépnek életbe. ennek megfelelően a január 1-jén az ünnepi, 2-án a szombati nyitva tartás szerint kinyitó üzletekben, elárúsító helyeken, vendéglátó egységekben, valamint a január 3-án, a vasárnapi munkarend szerint nyitva tartó üzletekben már az új árakat kell alkalmazni. teljes munkanapi nyitva tartás alapján január 4-től minden forgalmazó egység az új árak alapján dolgozik.

a minisztertanács szükségesnek tartja, hogy az új árak feltüntetésének kötelezettségét mindenhol korrekt módon betartsák.

/mti/  
 ka sl/kö ie  
 11.25 291287 1563

--

sb0025 4 130 mtib1025 /közönségszolgálat/  
 kiállítás - meghosszabbítás

1987. december 29. - a magyar nemzeti múzeum a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbította az emberré válás leletei magyarországon című időszak kiállítás nyitva tartását. a kupolateremben berendezett tárlat - pedagógusok kérésére - 1988. január 3-ától helyett január 17-ig tekinthető meg. /mti/

mz/kö /kj er ie  
 12.07 291287 0362

--

sb0026 4 180 mtib1026

halálos balesetek

1987. december 29. - debrecenben egri ferenc 26 éves helybeli segédmunkás, személygépkocsijával elütötte végvári sándor 48 éves debreceni főkönyvelőt, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

jászberény külterületén cserta istvánné 40 éves gyors- és gépinó, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy másik személyautóval, amelyet fülöp józsefné 58 éves helybeli nyugdíjas vezetett. fülöpné a kórházba szállítás közben meghalt, egy utasa, valamint csertáné és egy utasa súlyosan megsérült. a vizsgálat eddigi adatai szerint cserta istvánné megsértette az előzés szabályait. gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta. /mti/

li/kj er ie  
 12.12 291287 0771

Ra

--

sb0027 4 130 mtib1027

meghalt somogyi sándor

1987. december 29. - somogyi sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1928-tól volt a párt tagja, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 7-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kj/li mz ie  
12.35 291287 0429

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

módosul a nagyköruti közlekedés

1987. december 29. - az év első munkanapjától, január 4-től megszűnik a boráros tér-moszkva tér között közlekedő 12/a és 12-es gyors autóbusszjárat. a bkv-nál előzőleg részletesen vizsgálták a vonalak utasforgalmát, s megállapították, hogy ez igen csekély, főleg azért, mert a 4-es és a 6-os villamosok lényegesen gyorsabban közlekednek, mint az autóbuszok. a villamosjáratok sűrűsége is kielégítő.

a bkv illetékeseinek véleménye szerint a gyors 12-es és a 12/a jelzésű autóbuszok is hozzájárultak a belső városrészek levegőjének szennyezettségéhez. a járatok megszüntetésével a bkv lehetőségei szerint javított ezen a helyzeten. a felszabaduló járművekkel egyes peremkerületi körzetek tömegközlekedését javítják majd.

év/li/kj er ie  
12.36 291287 0791

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

meghalt lászló imre

1987. december 29. - lászló imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929 óta volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása január 6-án, szerdán délután 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ kj/mz ie

12.36 291287 0419

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

újságírók kitüntetése

1987. december 29. - az elnöki tanács kovács bélának, a magyar televízió gyermek- és diákműsorok főszerkesztősége vezetőjének a szocialista magyarországi érdemrendet, varga sándornénak, a magyar televízió belpolitikai főszerkesztősége főmunkatársának és boros jánosnak, a rádió- és televízióújság főszerkesztőjének a magyar népköztársaság csillagrendjét adományozta több évtizedes kiemelkedő szerkesztői, újságírói tevékenységükért, nyugállományba vonulásuk alkalmából.

nyikolaj zabelkinnek, a fáklya főszerkesztőjének, szerkesztői munkássága elismerésül, a magyar és szovjet nép barátságának fejlesztésében végzett sokoldalú tevékenységéért a magyar népköztársaság aranykoszorúval díszített csillagrendjét adományozta.

a kitüntetések kedden berecz jános, a <sup>mszmp</sup>politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. /mti/  
k/kj er ie

13.17 291287 0893

Gy

-.-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. december 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

folytatódik az enyhe idő.

Kontinensünk északi tájain időjárási frontok vonulnak nagy sebességgel nyugat-keleti irányba, változékony, sokfelé csapadékos időjárást okozva. kiterjedt esőzéseket jelentenek a brit-szigetokről, a skandináv-félsziget déli részéről, a benelux államokból, valamint a német-lengyel síkságról. az ibériai-félszigettől franciaországon át a kárpátok vonulatáig magasnyomású légköri képződmény található. területén az éjszakai és a reggeli ködöktől eltekintve száraz az idő. nyugat-, közép- és dél-európában szokatlanul enyhe az idő, többfelé 10 fok, a déli területeken 15 fok fölé melegszik a levegő. ugyanakkor a szovjetunió európai területének középső és északi részén hideg van, ott többfelé havazik. a kárpát-medence időjárását továbbra is az északnyugat felől érkező enyhe, óceáni léghullámok alakítják, ezért hazánkban folytatódik a változékony, enyhe időjárás.

magyarországon hétfőn a változóan felhős égből elszórtan esett kisebb eső. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 2 mm között volt. elsősorban az ország középső részén fújt többfelé erős, helyenként viharos északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke keleten, északkeleten 1 és 8 fok, másutt 10 és 17 fok között alakult. hajnalra szeszélyes területi eloszlásban -2 és plusz 11 fok közé csökkent a hőmérséklet. délnyugaton és északkeleten volt a hidegebb. délelőtt többnyire erősen felhős, délnyugaton és északkeleten helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órára 3 és 14 fok közé emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,0 fok volt, 9,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor a fővárosban 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére szerda estig:

a gyakran változó felhőzetből elsősorban északon és keleten várható elszórtan kisebb eső. az élénk, többfelé erős nyugati, északnyugati szél éjszakára átmenetileg mérséklődik. délnyugaton és északkeleten éjszaka ismét köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 2 és 6 fok, délnyugaton és északkeleten -2 és 0 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9 és 14 fok között, a tartósan ködös helyeken 5 fok közelében alakul. /folyt. köv/ er

13.43 291287 2486

..

sb0032 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, kisebb eső előfordulhat. az időnként viharos lökésekkel kísért északnyugati szél éjszakára átmenetileg mérséklődik. a hőmérséklet késő este 8 fok, szerda hajnalban 6 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 358 cm, hőmérséklete 4,5 fok. /mti/

kf/sl er ie  
13.48 291287 0453

..

sb0033 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szerdán kora délután 9-14 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé várható kisebb eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 6-11 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok.

szovjetunió:

párás, ködös idő várható, többfelé esővel. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-8 fok, csütörtökön hajnalban 0 és 5 fok.

románia:

GS

-----  
 felhős, párás, ködös idő várható, kisebb esőkkel. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, a ködös helyeken 5 fok alatt, csütörtökön hajnalban 1-6 fok.

-----  
 jugoszlávia:  
 -----

változóan felhős idő várható, eső nem valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-13 fok, csütörtökön hajnalban 2-7 fok. /mti/  
 kf/sl/il ie  
 14.14 291287 1035

--

sb0034 4 130 mtib1034

szilveszteri közlekedés a fővárosban

1987. december 29. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága közli, hogy a hagyományos szilveszteri karnevál zavartalan biztosítása érdekében ideiglenes módosításokat vezetnek be a főváros forgalmi rendjébe.

az év utolsó napján, december 31-én 16 órától január elsején 06 óráig az üllői út-józsef körút-rákóczi út-lenin körút-tanács körút-kossuth lajos utca kereszteződésében, valamint a felszabadulás, a kálvin és a marx téren a gyalogosok az uttesten is közlekedhetnek. az aluljárók feletti ideiglenes gyalogos közlekedés helyét a lánckorlátok kinyitásával és az uttestet a gyalogjárdától elválasztó virágtartók félretolásával jelzik.

szilveszter délután 16 órától január elsején 08 óráig a főváros egész területén minden táblával jelzett várakozási tilalmat feloldanak, a várakozó járművek azonban nem akadályozhatják a forgalmat és nem idézhetnek elő baleseti veszélyhelyzetet.

a közlekedési hatóságok kérik a gyalogosokat, hogy az uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek le, a gépjárművezetőket pedig, hogy fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/  
 tr/kj er ie

14.16 291287 1215

--

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 29. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,
london	13 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	-5 fok,
berlin	10 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	-5 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	6 fok,
prága	9 fok,
bécs	10 fok,
róma	15 fok,
madrid	12 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	12 fok,
athén	15 fok.

/mti/ kf/sl/il ie  
 14.16 291287 0874

--

sb0036 4 160 mtib1036

a hajdu-bihari neb ülése - magánkereskedelem

1987. december 29. - a magánkereskedői tevékenység jelentősen elősegíti hajdu-bihar megyében a lakosság választékosabb áruellátását - egyebek mellett ezt állapította meg kedden debrecenben megtartott ülésén a megyei népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök azt vizsgálták, hogyan alakult 1981 és 1987 között a magánkereskedelem helyzete hajdu-biharban, s ezzel összefüggésben javult-e a városi peremterületek és a kistelepülések áruellátása. megállapították, hogy a vizsgált időszakban hétszázról csaknem ezernégyezerre nőtt a magánkereskedők száma a megyében, bár igen nagy a fluktuáció. a tanácsok a lakosság érdekeit szem előtt tartva igyekeznek támogatni a magánkereskedői vállalkozásokat. debrecenben például annak a magánkereskedőnek, aki állami telket vásárol építkezés céljára, és vállalja, hogy az egyik helyiségben üzletet nyit, 75 százalékos vételár kedvezményt adnak. a megyeszékhely

95

zöldség-gyümölcs kereskedőinek engedélyezték üzletkörükbe nem tartozó áruk - liszt, cukor, száraztészta, kávé - értékesítését is.

a népi ellenőrzési vizsgálat ugyanakkor azt is megállapította, hogy a magánkereskedők nem fordítanak kellő gondot a bizonylati fegyelem betartására. az ellenőrzéskor sok esetben az árujuk eredetét igazoló bizonylatokkal sem rendelkeztek. a hajdu-bihari nép kezdeményezte, hogy a megyei tanács illetékesei a jövőben szélesebb körű és gyakoribb vizsgálatokkal tegyék hatékonyabbá a magánkereskedelmi tevékenység ellenőrzését a megyében. /mti/

tár/éva az/li ie  
14.22 291287 1551

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. december 29.

trabant limousin hycomat	budapest	1119
trabant combi hycomat	budapest	321
trabant limousin speciál	budapest	10786
	debrecen	9548
	győr	9316
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2800
	győr	2159
wartburg standard	budapest	2923
	debrecen	1576
	győr	1731
wartburg special	budapest	3880
	debrecen	3190
	győr	3062
wartburg special tolótetős	budapest	11050
wartburg tourist	budapest	2345
	debrecen	1871
	győr	906
skoda 105 s	budapest	11875
	debrecen	8956
	győr	8956
skoda 120 l	budapest	27751
	debrecen	15539
	győr	18440
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	22222
	debrecen	16901

ly

lada szamara	győr	8809
	budapest	668
	debrecen	296
lada 1500	győr	223
	budapest	15676
	debrecen	11948
lada combi	győr	5444
	budapest	622
	debrecen	6214
	győr	447
/folyt.köv./ li		
14.34	291287	1874

--

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polski fiat 126 p	budapest	2168
	debrecen	1713
	győr	2421
fso /polski fiat/ 1500	-	7153
dacia limousin	budapest	9138
	debrecen	8570
	győr	5651
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	2228
	debrecen	2642
	győr	1691
zastava	budapest	18533
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/ kf sl/li ie  
14.38 291287 0883

ly

--

sb0039 4 130 mtib1040

elhunyt száraz györgy /1. rész/

1987. december 29. - hosszantartó, súlyos betegség után, 57 éves korában, december 29-én, kedden elhunyt száraz györgy kossuth-díjas író, a kortárs főszerkesztője. temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium  
magyar írók szövetsége  
kortárs szerkesztősége

/folyt. köv./ gn/tr/fr/il -ár  
15.56 291287 0475

--

sb0040 1 150 mtib1041

javítás mtib1001.

mai mtib1001. sz. /országszerte megkezdődtek a leltározások a kereskedelemben - 1. rész/ hírünk 1. bek. 4. sorában a dátum helyesen:

csak a december 31-i

/mti/ la -ár  
15.59 291287 0219

--

sb0041 4 150 mtib1042

munkásgyűlés a gagarin hőerőműben

1987. december 29. - munkásgyűlést tartottak kedden visontán, a gagarin hőerőmű vállalatnál. a hazai szénbázisú erőművek összes villamosenergia-termelésének csaknem 40 százalékát szolgáltatató vállalat sikeres évet zárt 1987-ben. a visontai mellett a mátravidéki hőerőműben és a salgótarjáni fűtőerőműben is maradéktalanul teljesítették feladataikat. bódi béla vezérigazgató elmondta, hogy a tervezett mennyiségnél 160 millió kilowattórával több villamosenergiát állítottak elő, így a vállalat teljes termelése eléri a 3,2 milliárd kilowattórát.

H

a termelés mellett mintegy 750 millió forintos ráfordítással korszerűsítették a technológiai berendezéseket. a iv-és számú 200 megawattos blokk 1986-ban megkezdett nagyrekonstrukciója befejezéséhez közeledik, a tervezett határidő előtt, 1988 márciusában várhatóan megkezdik a próbaüzemet. a munka méreteire jellemző, hogy 17 fővállalkozóval 45 alvállalkozóval és több mint 300 szállító vállalattal álltak kapcsolatban a rekonstrukció során.

a munkásgyűlésen bejelentették, hogy a vállalat a napokban a jó munka elismeréseként 4,5 millió forint nyereség-előleget fizetett ki dolgozóinak, ezen felül azok, akik a nagyrekonstrukcióban kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, 2,5 millió forint külön jutalomban is részesülnek. /mti/  
hek/lné st/la -ár  
16.06 291287 1346

--

sb0042 4 160 mtib1043

egyéves a debreceni fizikai centrum /1. rész/

1987. december 29. - a debreceni kísérleti fizikaoktatás évszázados hagyományaira építve a múlt év decemberében fizikai centrumot hozott létre a kossuth lajos tudományegyetem és a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézete. azóta csatlakozott hozzá a helyi orvos- és agrártudományi egyetem is. a debreceni fizikai centrum egyéves munkájáról berényi dénes akadémikus, az atomki igazgatója, a centrum 1987. évi soros elnöke tájékoztatta az mti munkatársát.

az intézmény létrehozásának célja az anyagi és a szellemi erők koncentrálása, a kutatás és az oktatás színvonalának együttes emelése volt - hangsúlyozta. debrecenben úgy tűnik, sikerült megfelelő formát találni az intézetek közötti szervezett együttműködésre. a centrum szerves fejlődés eredménye, nem pedig központilag, nagy költséggel létrehozott intézmény.

- az első esztendőben a szervezett kapcsolatteremtés és -tartás terén értünk el számottevő eredményeket - mondotta berényi akadémikus. - debrecenben mintegy kétszáz fizikus dolgozik, kapcsolatuk, kölcsönös informáltságuk azonban távolról sem volt kielégítő. most sikerült elérnünk, hogy a város vezető fizikusai évente kétszer a centrum tanácsulésein találkoznak, és véleményt cserélhetnek közös problémáikról. emellett létrejött a centrum-szeminárium, ahol - havonta egyszer - a fizika oktatói, kutatói és érdeklődő egyetemi hallgatók együttes részvételével folyik tapasztalatcsere. legutóbb például itt számolhattak be az

H

atomki és a klte szakemberei a magas hőmérsékletű szupravezetés terén közös munkával elért jelentős eredményeikről. említésre méltó, hogy külföldi tudósok az e témakörben folytatott kutatásaikért kaptak az idén nobel-díjat, s ezt követően - csupán néhány hónap múltán - születtek jelentős sikerek ugyanebben a témában debrecenben is. /folyt. köv./

tár/éva st/la -ár  
16.08 291287 1894

--

sb0043 4 160 mtib1044

egyéves a debreceni fizikai centrum /2.rész/

- az idén megvalósult a centrum egyik fontos célkitűzése, a könyvtári együttműködés. a könyv- és folyóirat-rendelés összehangolását megkezdte a könyvtári bizottság, s immár szervezetteren jut el minden új folyóirat megtekintésre mindegyik társintézményhez. elkezdődött továbbá az atomki jól felszerelt laboratóriumainak szervezett bekapcsolódása az egyetemi laborgyakorlatokba, s a kutatóintézet munkatársai is hatékonyabban vesznek részt az oktatásban. az idei év eredményeihez tartozik, hogy az országos tudományos kutatási alap segítségével, az atomki irányításával műszercentrumot hoztak létre, amely a fizikánál szélesebb területen, interdiszciplináris szemlélettel előmozdítja az egyetemek közötti együttműködést - mondotta befejezésül berényi dénes akadémikus. /mti/

tár/éva st/la -ár  
16.09 291287 0850

--

sb0044 4 130 mtib1045

kitüntetések /berki józsef, klenczner imre/

1987. december 29. - az elnöki tanács berki józsefnek, a nyírbátori növényolajipari vállalat főmérnökének kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából az április negyedike érdemrendet; dr. klenczner imrének, a nyíregyházi vetőmagtermeltető vállalat kutatóközpontja igazgatójának több évtizedes kiemelkedő munkásságát elismerve nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta.

a kitüntetések lakatos andrás, a szabolcs-szatmár megyei tanács elnökhelyettese adta át kedden nyíregyházán. /mti/ szl/bam la -ár

16.10 291287 0630

--

sb0045 4 130 mtib1046

kitüntetés /apró istván/

1987. december 29. - az elnöki tanács apró istván rendőrfelvezredesnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/ gn/tr fr/la -ár

16.11 291287 0234

--

sb0046 4 130 mtib1047

koszoruzás - rácz pál

1987. december 29. - rácz pál újságíró, diplomata, a felszabadulás utáni magyar közélet egyik kiemelkedő személyisége születésének 60. évfordulója alkalmából január 4-én, hétfőn 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/ ka/kj -ár

16.12 291287 0339

--

sb0047 4 130 mtib1048

kitüntetés /stefik László/

1987. december 29. - az elnöki tanács dr. stefik László  
rendőrfővezetőnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája  
elismeréséül a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést  
horváth István belügyminiszter adta át. /mti/

gn/tr fr ka -ár  
16.13 291287 0295

--

sb0048 4 130 mtib1049

elhunyt goda János

1987. december 29. - goda János, a szocialista hazáért érdemrend  
kitüntetettje, aki 1925-től volt a párt tagja, életének 78. évében  
elhunyt. temetése január 4-én, hétfőn 14 órakor lesz a tatabányai  
ujtelepi temetőben.

az mszmp komárom megyei és tatabányai  
városi bizottsága,  
magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége,  
tatabányai szénbányák

/mti/ ráb/wné st/La -ár  
16.13 291287 0571

--

sb0049 4 160 mtib1050

átadták a Gáll István-díjat

1987. december 29. - kedden átadták az első ízben odaitélt Gáll  
István-díjat. a díjat az író özvegye alapította a Gáll István művei  
népszerűsítésében, gondozásában és terjesztésében kiemelkedő  
szerepet vállalt személyek jutalmazására. a kezelésével és a díjazás  
szervezésével kapcsolatos feladatokat a Magyar Könyvkiadók és  
Könyvterjesztők Egyesülése vállalta magára.

CS

a kuratórium az 1987-es évi díjakat nagy bernadettnek, az írók  
boltja igazgatóhelyettesének és Károly Mártának, a szépirodalmi  
könyvkiadó szerkesztőjének ítélte. az elismerést bensőséges ünnepség  
keretében a Gáll István könyvesboltban nyújtották át. /mti/

kj/kö ka -ár  
16.14 291287 0685

--

sb0050 4 130 mtib1051 /embargó: 18 óráig!/

üdvözlő távirat /Irország/

1987. december 29. - Németh Károly, az elnöki tanács elnöke  
táviratban fejezte ki jókívánságait Patrick Hillery-nek, Irország  
elnökének az író alkotmány életbelépésének 50. évfordulója  
alkalmából. /mti/

er pa kj/La -ár  
16.14 291287 0259

--

sb0051 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 29. -  
érvényben: 1987. december 30-án

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8620,71	8629,34	8637,97
ausztrál dollár	3337,17	3340,51	3343,85
belga frank	138,60	138,74	138,88
dán korona	752,22	752,97	753,72
finn márka	1164,35	1165,52	1166,69
francia frank	856,24	857,10	857,96
holland forint	2578,27	2580,85	2583,43
ír font	7690,60	7698,30	7706,00
Japán yen /1000/	374,47	374,84	375,21
kanadai dollár	3544,06	3547,61	3551,16
kuvaiti dinár	17000,28	17017,30	17034,32
norvég korona	737,44	738,18	738,92
nszk márka	2903,19	2906,10	2909,01
olasz lira /1000/	39,36	39,40	39,44
osztrák schilling	412,23	412,64	413,05

M

portugál escudo	35,25	35,29	35,33
spanyol peseta	42,70	42,74	42,78
svájci frank	3591,73	3595,33	3598,93
svéd korona	792,28	793,07	793,86
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4618,98	4623,60	4628,22
ecu /közös piac/	5986,23	5992,22	5998,21

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. december 8-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/il -ár  
16.19 291287 1403

--

sb0052 4 130 mtib1053

munkásör egységgyűléseket tartanak januárban /1. rész/

1987. december 29. - a munkásörtség kiváló egysége kitüntető cím átadásával január 3-án megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései, amelyeket a hónap közepéig a hétfőeken, a szombati és a vasárnapi pihenőnapokon tartanak meg országsszerte a testület tagjai.

a legmagasabb kitüntetést az idén a münnich ferenc nevet viselő székesfehérvári munkásörregység nyerte el kiemelkedő tevékenységével. évzáró-évnitó januári szemléjükön a kitüntető cím mellé a vándorzászlót és az elismerést jelképét, várhelyi györgy szobrászművész harcos út című kisplasztikáját vehetik át a székesfehérvári munkásörök.

a társadalmi nyilvánosság előtt szervezett fórumokon - amelyeken a különböző társadalmi szervezetek képviselői mellett részt vesznek és felszólalnak párt- és állami vezetők - országsszerte beszámolnak arról a parancsnokok, hogy a munkásörök miként teljesítették idei feladataikat a gazdaságban, a politikai nevelőmunkában, a kiképzésben és a szolgálatban. emellett ismertetik az állományal a jövő évi tennivalókat is. ugyancsak az egységgyűléseken köszönik meg - családtagjaik, munkatársaik jelenlétében - a leszerelő mintegy 3000 munkásör több évtizedes szolgálatát. a leszerelőket bucsuztatva egyben köszönik azt a csaknem 3000 munkásörjelöltet, akik fegyveres szolgálatukat megkezdve tesznek esküt.

különösen nagy megbecsüléssel köszöntik azt a mintegy 800 alapító munkásört, akik immár három évtizede teljesítenek szolgálatot a testületben. tevékenységüket kitüntetésekkel, személyre szóló emléktárgyakkal ismerik el. ugyancsak az

ly

egységgyűléseken kapja meg a köszöntő levelet az a 2100 munkásörfeleség is, akiknek férje 25, illetve 20 éve szolgál. elismerő plakettet és díszoklevelet kap 85 nagyüzem, gyár, intézmény, amely hosszú ideje kiemelkedően segíti a munkásörtséget. tizenkét egységénél új csapatzászlót avatnak, a békési munkásörök pedig a zászlócserevel együtt felveszik apáti nagy endrének, a munkásmozgalom helyi személyiségének nevét. /folyt. köv./

gn  
16.24 291287 2048

--

sb0053 4 130 mtib1054

munkásör egységgyűléseket tartanak januárban /2.rész/

az országos parancsnok különdíját három évtizedes kiemelkedő tevékenységért a munkásörtség csepel művek egysége nyerte el. a csongrádi kun béla, az ózdi prieszol józsef, a berettyóújfalui ii. rákóczi ferenc, a hevesi dózsa györgy, a ráckevei lakatos péter, a marcali kovács józsef, a dombóvári udvari vince, az orosházi jambrik józsef, a bajai bokányi dezső, a gellénházi matécz jános egység, a munkásörparancsnoki iskola, a munkásörtség központi férfi kara, továbbá a munkásörtség csongrád megyei parancsnokságának törzse, a munkásörtség szabolcs-szatmár megyei parancsnokságának törzse, illetve 14 munkásör alegység elismerő serleget vehet át jó munkájáért. /mti/

gn fr/la -ár  
16.25 291287 0743

--

sb0054 4 130 mtib1055

drágább belépőjegyek a muzeumokban /1. rész/

1987. december 29. - a magyar nemzeti galéria január 2-től február 21-ig részleges nyitvatartással üzemel: kedden, csütörtökön és szombaton a xix. és xx. századi kiállításait; szerdán, pénteken és vasárnap a középkori, reneszánsz és barokk tárlatokat tekinthetik meg az érdeklődők. a belépődíj: 20 forint, diákoknak, sorkatonáknak és nyugdíjasoknak 10 forint.

x x x

ly

mivel ez az ár az eddigieknél jóval magasabb, az mti munkatársa a művelődési minisztérium muzeumi osztályán, illetve a legnagyobb fővárosi gyűjteményeknél érdeklődött a változás okáról. miként elmondották: a kulturális szolgáltatások és termékek árait - néhány kivétellel - január 1-jétől szabadár-formába sorolta az országos anyag- és árhivatal 10/1987. október 15-én kelt rendelete. így az új esztendő első napjától kezdődően minden kulturális intézmény saját hatáskörében állapítja meg szolgáltatásainak, rendezvényeinek belépődíjait, termékeinek árait. a művelődési minisztérium elvi szabályozással segíti az intézményvezetőket a döntésben. a muzeumi osztály ajánlást dolgozott ki a muzeumok, kiállítási intézmények számára. ebben javasolja, hogy az árakat, díjakat a tartalomnak, a színvonalnak, a terjedelemnek megfelelően, azaz differenciáltan állapítsák meg. a muzeumok az elkövetkező időben felügyeleti szerveikkel egyeztetve dolgozzák ki az árak megváltoztatásának szabályait.

mindezek mellett a minisztérium ajánlásában az is szerepel, hogy a korábbi szombati ingyenes látogatási idő helyett a hét egy másik napját válasszák az intézmények, így várhatóan sok helyütt változtatnak ezen, s nem szombaton, hanem valamelyik hétköznapon lesz díjmentes a látogatás. változatlan marad viszont a hétfői szünnap.

a magyar nemzeti galéria tájékoztatása szerint jövőre az állandó kiállítások belépődíja egységesen 20 forint lesz, a kedvezményes ár 10 forint, s továbbra is szombaton látogathatják ingyenesen a galériát az érdeklődők. az időszakos kiállítások belépődíjait az önköltség, a tartalom és a színvonal alapján határozzák meg, tehát ez változó lesz.

a műcsarnok eddig is arra törekedett, hogy a látogatók differenciált árat fizessenek a különösen nagy értékű, magas színvonalú vagy nemzetközi kiállítások megtekintéséért. ehhez a minisztérium két alkalommal adott eddig engedélyt. itt is azt tervezik, hogy a jövőben tárlatonként eltérően határozzák meg a belépőjegy árát, de az már biztos, hogy az eddigi 3 forintnál drágább lesz a jegy. /folyt. köv./

cs la -ár

16.35 291287 2557

.-.

sb0055 4 130 mtib1056

drágább belépőjegyek a muzeumokban /2. rész/

a szépművészeti muzeum január 1-től március 8-ig rekonstrukciós munkák miatt zárva tart. ez alatt az idő alatt dolgozzák ki az intézmény vezetői a szolgáltatások új díjait. mindenképpen tervezik az eddigi 5 forintos belépti díjat emelni, s differenciálják az időszakos tárlatok belépőjegyeinek árát, a kiemelkedő, ritka vagy nemzetközi kiállításokra pedig külön belépőjegyet adnak majd ki.

a magyar nemzeti muzeum egyelőre nem tervez áremelést, továbbra is 5 forint lesz a belépőjegy ára. /mti/

cs la -ár

16.35 291287 0569

.-.

sb0056 4 160 mtib1057 /közönségszolgálat/

a tv szilveszteri műsora

1987. december 29. - véglegessé vált a televízió szilveszteri programja. az adás 14.47 órakor műsorismertetéssel kezdődik, ezt követi 14.50-kor a hírek, majd 14.55-kor a reklám.

15.00 órakor kezdődik a szilveszteri műsor. a hét-végéhez hasonlóan élő kapcsolásos program lesz, a televízió iv-es stúdiójából déri jános jelentkezik a 3-tól 3-ig tartó műsor vezetőjeként. az első év-fordulóban látható lesz a bergendy szalonzenekar és komár lászló. a további műsorok várható időpontjai:

16.00 - házaspárba - népszerű házaspárok vetélkedője

17.00 - év-forduló

- szilveszteri tombola

18.10 - miki és donald xiii/12. rész

/amerikai rajzfilmsorozat/

18.30 - szomszédok - teleregény 18. rész

19.00 - lottósorsolás

- ,,mi adjuk a másik felét - meglepetésműsor

07

- 19.30 - tv-híradó  
 20.00 - év-forduló  
 20.15 - ma holnap... - nagy-bandó andrás műsora  
 20.40 - év-forduló  
 20.50 - színházi buli - közvetítés a fészek művészkлубból  
 21.40 - év-forduló  
 21.55 - superbola  
 22.30 - év-forduló  
 22.55 - megszavaztuk.... megszavaztuk!  
 a magyar televízió és a mikroszkóp színpad közös műsora  
 23.50 - év-forduló  
 24.00 - himnusz  
 00.05 - év-forduló  
 gálvölgyi show - gálvölgyi jános műsora  
 00.35 - 03.00.:  
 év-forduló  
 színházi buli - közvetítés a fészek művészkлубból  
 /folytatás/  
 non-stop pop-rock.

/mti/  
 cs fr/la -ár  
 16.50 291287 1561

--

sb0057 4 150 mtib1058

uj telefonközpont nagykőrösön

1987. december 29. - kétezer vonal kapacitású új telefonközpontot helyezett üzembe kedden nagykőrösön a budapest-vidéki postaigazgatóság. a 40 millió forintos beruházás nyomán lehetővé vált, hogy az országos, illetve nemzetközi távhívásba bekapcsolódjanak a város telefonelőfizetői. nagykőrös a 20-as körzetszámon érhető el. a városból azonban a budapesti távhívó-központ túlszűrés miatt egyelőre csupán cegléd hívható közvetlenül, más közvetlen hívásokra csak egy-két év múlva, a távhívó központ bővítése után lesz lehetőség. a nagykőrösi központ üzembe helyezése nyomán ezer új telefontal bővíthet a helyi hálózat. ehhez azonban a kábeleket még ki kell építeni. a munkálatok várhatóan 1988-ban indulnak meg. /mti/  
 kru/il st ka -ár  
 16.50 291287 0782

--

sb0058 4 130 mtib1060

elhunyt száraz györgy /2. rész/

az 1930-ban született író, publicista kezdetben a közművelődésben dolgozott, majd pályáját újságíróként folytatta. drámáival, publicisztikai írásaival az 1960-as évek végén vált ismertté száraz györgy.

a vezérkari főnök című, 1969-ben íródott drámájában stromfeld aurél alakját keltette életre a tanácsköztársaság harcaira emlékezve. a nemzeti múlt nagy kudarcait, „elszalasztott lehetőségeit”, elemző történelmi drámák sorát 1974-ben a nagyszerű halál című darab folytatta, amely az aradi vértanú tábormonokok végső napjait idézte fel. az erdélyi román felkelők és a magyar szabadságharcosok egymás elleni küzdelmének tragikus tanulságait vonta le az 1979-ben íródott itéletidő című művében. színpadi műveit a rókus-templom harangjai című, 1979-ben napvilágot látott és a császárlátogatás címmel 1984-ben megjelent gyűjtemény fogta össze. pálfy györgy életének tragikus történetét dolgozta fel az 1981-ben kiadott, a tábormonok című dokumentumregénye.

drámaírói munkássága mellett - az élet és irodalom rovatvezetőjeként, később főmunkatársaként, majd 1983-tól a kortárs főszerkesztőjeként - száraz györgy kiemelkedő közírói, publicisztikai tevékenységet folytatott, tévé- és rádiójátékokat írt, irodalmi tanulmányokat jelentetett meg. a többi között

gy

emlékeztetéseket a napilapok hasábjain megjelent cikksorozatai, amelyek a közvéleményt foglalkoztató kérdések szinte hangú, széleskörű tárgyismeretre alapozott elemzésével váltak népszerűvé. ezek sorába tartozott az erdély történetével foglalkozó erdély multjáról - jelenidőben című, illetve a zsidókérdésről korábban megjelent egy előítélet nyomában című írása.

száraz györgy írói munkásságát 1978-ban józsef attila-díjjal ismerték el; 1985-ben pedig megkapta a legmagasabb alkotói elismerést: a kossuth-díjat. /mti/  
gn fr/la -ár  
17.33 291287 1844

-.-

sb0059 4 150 mtib1062

téli melegrekord - hazánkban melegebb van, mint észak-afrikában

1987. december 29. - téli melegrekordot mértek kedden hazánk több körzetében is, így például a fővárosban reggel 10 fok fölött volt a hőmérő higányszála, vagyis enyhébb időre ébredtünk itt, mint mondjuk észak-afrikában. napközben is szokatlanul meleg volt, szombathelyen, pápán, pakson, baján és szegeden 15 fokot mértek; többet, mint a jóval melegebb égővi spanyolországban. ilyen enyhe időt - az átlagost legalább 10 fokkal meghaladót - december végén hazánkban még soha nem jegyezték fel a meteorológusok.

az óév tehát áprilisi végi időjárással bucsuzik, s az előrejelzések szerint 1988 is hasonlóan tavaszi idővel köszönt majd be, egyelőre tehát marad a téli meleg. mindezt a kontinens délnyugati területei felől folyamatosan és mind gyorsabban áramló anticiklon okozza. az ilyenkor szokásos északnyugati-északi légáramok helyett délnyugati-északkeleti levegő árasztja el már napok óta egész közép-európát, így a kárpát-medencét is. bár európa tulnyomó részén enyhe a levegő, a hegyekkel körülvett völgyes területeken éjszaka erősebb a lehülés és sűrű a köd.

azok, akik az ünnepeket és az ünnepek közötti napokat téli sportolással kívánták eltölteni, csak sóvároghatnak a hó után. a környező országok sípályáin ugyanis alig-alig van hó, ami korábban esett, az is elolvad. legfeljebb a 2000 méter feletti hegycsúcsokon lehet sietni, szánkázni. /mti/  
sz/ll la -ár

18.53 291287 1457

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

gázömlés és tűz pomázon

1987. december 29. - kedden délután a pomázi munkaterápiás intézet erdős területén áthaladó 800 centiméter átmérőjű gázvezeték valószínűleg megrepedt, és mintegy 30 méteres hosszúságban a kiömlő gáz - eddig ismeretlen ok miatt - meggyulladt. a hiba elhárítását a tűzoltóság szakemberei kezelték, de a tüzoltóság csak a nyomás csökkenése után láthat hozzá a tűz oltásához. addig is buda egyes területein gáznyomáscsökkenéssel vagy ideiglenesen gázhiánnyal kell számolni. /mti/  
sz/la ka -ár

19.38 291287 0524

-.-

sb0061 4 160 mtib1064

arrabal-bemutató miskolcon

1987. december 29. - fernando arrabal, az építész és az asszír császár, című színművét mutatták be kedden miskolcon, a játékszín színpadán, szőke istván rendezésében. az építész szerepét mihályi győző, a császárét bregyán péter alakította, a díszleteket kerényi józsef ybl-díjas tervezte. /mti/  
bas/bné st/la -ár  
19.46 291287 0356

-.-

sb0062 4 160 mtib1065

réti csaba operaénekes jubileuma

1987. december 29. - réti csaba liszt-díjas érdemes művész operaénekesi pályájának 25 éves jubileuma alkalmából kedden a szegedi nemzeti színházban verdi aida című operájában radames szerepében lépett a közönség elé. a jutalomjátékon a partnere aida szerepében tokody ilona kossuth-díjas művész volt.

07

réti csabát, aki negyedszázada tagja a szegedi operának, vaszy viktor fedezte fel és indította el az énekesi pályán. jubileumán művésztársai köszöntötték, nagy lászló a színház igazgatója pedig átadta a jubiléumnak a szegedi nemzeti színház emléklakettjét és az igazgatóság jutalmát. /mti/

dén/d st/la -ár  
19.47 291287 0663

-.-

sb0063 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 29.

- sb0001 országszerte megkezdődtek a leltározások ... /1. rész/
- sb0002 országszerte megkezdődtek a leltározások ... /2. rész/
- sb0003 társadalombiztosítási tudnivalók /1. rész/
- sb0004 társadalombiztosítási tudnivalók /2. rész/
- sb0005 teljesítették idei tervüket a budapesti lakásépítők
- sb0006 gazdaságtalan export miatt csökkentett termelés péten
- sb0007 váltót bocsát ki a tsz
- sb0008 átadták a rókus kórház felújított szárnyát
- sb0009 téeszék az egészségügyért
- sb0010 városvédő egyesület kunszentmártonban
- sb0011 végjáték a duna mentén - újabb epizódok a tv-ben
- sb0012 magyar-szlovén televíziós együttműködés
- sb0013 zalai érmek
- sb0014 a fővárosi üzletek ünnepi nyitva tartása
- sb0015 robbanás a színpadon
- sb0016 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /1./
- sb0017 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /2./
- sb0018 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /3./
- sb0019 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /4./
- sb0020 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /5./
- sb0021 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /6./
- sb0022 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /7./
- sb0023 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /8./
- sb0024 tájékoztató a január elsejei árváltozásokról /9./
- sb0025 kiállítás - meghosszabbítás
- sb0026 halálos balesetek
- sb0027 meghalt somogyi sándor
- sb0028 módosul a nagyköruti közlekedés
- sb0029 meghalt lászló imre
- sb0030 újságírók kitüntetése
- sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/

- sb0033 a környező országok időjárása
- sb0034 szilveszteri közlekedés a fővárosban
- sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0036 a hajdu-bihari néb ülése - magánkereskedelem
- sb0037 autó-sorszámok /1. rész/
- sb0038 autó-sorszámok /2. rész/
- sb0039 elhunyt száraz györgy /1. rész/
- sb0040 javítás mtib1001.  
/folyt. köv./ mz/la
- 20.47 291287 1870

-.-

sb0064 4 150 mtib1068

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 munkásgyűlés a gagarin hőerőműben
- sb0042 egyéves a debreceni fizikai centrum /1. rész/
- sb0043 egyéves a ... /2. rész/
- sb0044 kitüntetés /berki józsef, klenczner imre/
- sb0045 kitüntetés /apró istván/
- sb0046 koszoruzás - rácz páál
- sb0047 kitüntetés /stefik lászló/
- sb0048 elhunyt goda jános
- sb0049 átadták a gáll istván-díjat
- sb0050 üdvözlő távirat /irország/
- sb0051 mnb árfolyamok
- sb0052 munkásör egységgyűléseket tartanak januárban /1. rész/
- sb0053 munkásör egységgyűléseket tartanak januárban /2. rész/
- sb0054 drágább belépőjegyek a muzeumokban /1. rész/
- sb0055 drágább belépőjegyek a muzeumokban /2. rész/
- sb0056 a tv szilveszteri műsora
- sb0057 új telefonközpont nagykörösön
- sb0058 elhunyt száraz györgy /2. rész/
- sb0059 téli melegrekord - hazánkban melegebb van, mint é-afrikában
- sb0060 gázömlés és tűz pomázon
- sb0061 arrabal-bemutató miskolcon
- sb0062 réti csaba operaénekes jubileuma
- sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

1987.12.29.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztették: Izsák Erika  
 Császár Tibor

- v é g e -

/mti/ la -ár  
 20.47 291287 1248

-.-

1987.12.29.

sb0065 1 130 mtib1069

szerkesztőségek figyelmébe!

a belföldi főszerkesztőség a zárását bontja, még egy anyagot adunk:

elfojtották a pomázi tüzet

1987. december 29. - kedden pomázon a késő esti órákban sikerült eloltani az erdőben huzódó gázvezeték meghibásodása miatt keletkezett tüzet. esti információ szerint várhatóan éjjelre a sérült vezetékszakaszt is helyreállítják a szakemberek.

a gázömlésről korábban adott hírünk 2. sorában az adat helyesen:

800 milliméter  
 -----

/mti/ la -ár  
 21.05 291287 0579

-.-

sb0066 1 130 mtib1070

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1069. sz. /szerkesztőségek figyelmébe! / hírünket a javítási rész kivételével visszavonjuk, /mivel a tűz eloltását téves közlés alapján ismertettük, az újabb közlés szerint a gáz még mindig ég./ /mti/

la -ár  
 21.21 291287 0259

-.-

60.002 K

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 30.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

nemzetközi szilveszter /1. rész/

1987. december 30. - a szálloda és vendéglátó vállalatok országsszerte felkészültek a szilveszteri vendégsereg fogadására, s az előzetes helyfoglalásokból ítélve joggal számítanak nagy forgalomra.

a hungar hotels 53 fővárosi és vidéki szállodájában már telt ház van, a szilvesztert itt töltő vendégek mintegy kétharmada külföldi, elsősorban osztrákok, nszk-beliek és olaszok, de sokan érkeztek a tengerentúli országokból is. a legtöbben, 1100-an a hungaria szállóban töltik a szilvesztert. a vállalat éttermeiben szintén minden hely foglalt már, s a vendégek fele itt is külföldi lesz. a hungarhotels szállodáiban és éttermeiben olyan óévbucsuztató műsorokat rendeznek, amelyek a nyelvet nem ismerő külföldiek számára is kellemes szórakozást nyújtanak. a szilveszteri menük hagyományosak: az idegenből érkezett vendégeknek többnyire pulykát, a hazaiaknak a népszerű malacsültet tálalják fel.

a pannónia 12 budapesti és 29 vidéki szállodájában ugyancsak számos osztrák, nszk-beli, holland, francia és olasz vendég tölti az év végi napokat, s vesz részt a szilveszteri mulatságokban. a legszínesebbnek az atrium hyattben megrendezendő szilveszter ígérkezik: a szálló szinte valamennyi rendezvénytermében más-más a műsor és a zeneszolgáltatás, valamint az ünnepi vacsora-menü. a budapest kongresszusi központ pátria termében a tavaly már jól bevált nemzetközi revüműsört szervezte meg a pannónia, és a vacsora itt a szokásostól eltérően svédasztal-rendszerű lesz. a vállalat

